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175 let ochotnického divadla v Blatné
V Městském muzeu je až do 23. srpna 

instalována výstava Ochotníci!, která byla 
uspořádána k letošnímu významnému výročí 
– Spolek divadelních ochotníků Blatná totiž 
slaví 175 let od svého založení v létě roku 

1851. A co je mezi podobnými spolky poměr-
ně vzácný jev, ochotníci celých těch 175 let 
kontinuálně existují a hrají, v některých obdo-
bích více, v některých méně, ale pořád. Za ten 

dlouhý čas nacvičili a sehráli několik set her 
nejrůznějších žánrů - komedie, hry historické, 
romantické, realistické i detektivní, tragédie 
a operety. V jejich řadách působilo a působí 
mnoho zajímavých, talentovaných a nesmírně 
nadšených lidí. V rámci zmíněné muzejní 
výstavy budete mít možnost si prohlédnout 
množství materiálů jak z fondů Městského 
muzea Blatná, tak z archivu samotných ochot-
níků. Plakáty a fotografi e z her, ale i medailon-
ky ochotníků či videonahrávky s rozhovory 
a záznamem některých představení.

Počátky ochotnického divadla v naší 
zemi se datují přibližně ke konci 18. století. 
Roku 1786 vzniklo na pražském Koňském 
trhu první české vlastenecké divadlo, lidově 
nazývané Bouda. Jednalo se skutečně o jed-
noduchou dřevěnou budovu, která měla pouze 
nejnutnější dekorace a připomínala spíše 
kůlnu než opravdové divadlo. Během století 
devatenáctého se ochotnické divadlo stalo 
důležitým nástrojem národního obrození, 
neboť ochotníci hráli výhradně česky, čímž 
kultivovali jazyk a pozvedli českou kulturu.

Blatná tehdy rozhodně nezůstala pozadu 
- místní ochotníci, ofi ciálně založení v létě 
roku 1851, jsou historicky nejstarším spolkem 
ve městě.

(pokrač. na str. 3)

Svatý Václav, r. 1929

Lucerna, asi 1911
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KOUZELNÝ ČAS SENOSEČÍ 
Konec podlétí a počátek léta je vždy 

ve znamení senosečí. Čas, kdy již nastávají 
vůněmi prosycené a vlahé večery, kdy jen 
poslední tečkou těchto omamných vůní je čer-
stvě posekaná tráva a následně vůně sušeného 
sena...Pravda, ve městech si jí v současné době 
mnoho neužijeme.

První senoseč se koná podle počasí do po-
loviny června, tak aby narostla ještě druhá 
tráva, které se říká „otava“. Ta se provádí 
zpravidla čtyři až šest týdnů po první seči. Po-
kud je dobrý rok, seká se ještě jednou, v září.

Správný hospodář ví, že jednotlivé seče 
se liší kvalitou. První je mohutná, obsahuje 
mnoho vlákniny a živin. Také mnoho stonků, 
může být proto pro zvířata tužší. Otava pak je 
nižší, obsahuje více lístků, je jemnější. 

Dříve se tráva sekala kosou a sekání 
bylo výsadou mužů. Ženy pak seno sušily, 
obracely a kopkovaly. Hotové se odváželo 
do seníků. Pěkná louka byla chloubou kaž-
dého hospodáře.

Pokud na Barboru (4. 12.) byly meze po-
kryté sněhem, věřilo se, že v příštím roce bude 
hodně trávy. V některých oblastech dokonce 
lidé nosili na Štědrý den travičce  výslužku, 
aby jí v příštím roce byla hojnost.

DBÁŠ-LI O LOUKU, DBÁ ONA O TEBE.

LIDOVÉ ŘEMESLO A PRODEJ POD 
VĚŽÍ V ČERVNU

Stále ještě do konce měsíce června pro-
dáváme o sobotách od 10.00 do 16.00 hodin. 
Naší nabídkou je ukázka nejen blatenského 
řemesla, ale i řemesla českého z různých kou-

tů naší vlasti.  Doplňkem pak jsou suvenýry 
pro návštěvníky Blatné.

Poslední dodávka košů z vrbových 
neloupaných proutků obsahuje řadu různě 
velkých košů vhodných právě pro nastávající 
senoseče.

V nabídce máme i několik celodřevěných 
hrábí na obracení sena za výhodnou cenu!

Náš tip: proutěné koše na sena a dřevěné 
hrábě. Také násady ke kosám (kosiště)

www.lidove-remeslo.cz

KDYŽ NA MEDARDA PRŠÍ, TĚŽKO SE 
SENO SUŠÍ.(8. 6.)
SVATÁ TONIČKA, MÁ UPLAKANÁ 
OČIČKA. (13. 6.)
SVATÝ VÍT, DÁVÁ POLÍM PÍT. (15. 6.)
NA SVATÉHO ALOISE, POSEČ LOUKU, 
NEBOJ SE. (21. 6.), A DO JÁNA MÁ BÝT 
LOUKA SHRABÁNA (24. 6.).
DBEJ, ABY CO SVATÝ VÍT POSEČE, 
SVATÝ JAN NEODPLAVIL.

Eva Fučíková, lidové řemeslo

ARTujeme, z. s. – kultura 
pro Lnáře a okolí

Spolek ARTujeme, z. s. vznikl s cílem oži-
vit kulturní dění v regionu a přinášet kvalitní 
umění široké veřejnosti. Naším úkolem je vy-
tvářet prostor pro setkávání, inspiraci i radost 
z umění – a to napříč všemi obory. Chceme, 
aby se zámek Lnáře stal živým kulturním 
centrem, kde si každý najde to své – od hudby 
přes divadlo až po výtvarné projekty....

Dokončení celého programu v příštím 
čísle BL.

Se včelami na kafi
Zveme vás ve čtvrtek 11. 6. 2026 od 18:00 do Kultur-

ní kavárny Železářství U Šulců v rámci cyklu Se včelami 
na kafi . Přednášející RNDr. Jiří Žlebčík z Výzkumného 
ústavu pro krajinu, v. v. i. v Průhonicích u Prahy, povede 
přednášku s názvem Růže nejen pro včelaře. Přednášející 
se dlouhodobě zabývá růžemi, je kurátorem jejich kolek-

ce zachovávající a charakterizující odrůdy na území ČR od roku 1918. Nyní přes 150 odrůd.
Povídat si budeme o růžích velkých i malých pro zahrady velké i malé. Druhy a odrůdy, 

pěstování a zvláštnosti. Rod růží je mnohotvárný, nabízí různé tvary a barvy květů, jistě 
si každý vybere.
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175 let ochotnického divadla v Blatné
(pokrač. ze str. 1)

Již od svých počátků byli blatenští di-
vadelníci podporováni svobodnými pány 
Hildprandty, kteří vlastnili panství Blatná 
a měli značné pochopení pro české obroze-

necké úsilí. Snad největšího rozkvětu pak 
dosáhlo zdejší ochotnické divadlo v období 
první československé republiky. SDO tehdy 
vydával i vlastní časopis a ročně nastudoval 
více než deset nových her. V posledních 
desetiletích snad ochotníci nehrají tak často 
a neuvádí tak náročné inscenace jako tomu 

bylo v minulosti, ale stále hrají s velkou chutí 
a osobním nasazením.

A ještě jednu zajímavost musíme v na-
šem článku zmínit: na konci roku 2025 bylo 
české amatérské divadlo dokonce zapsáno 
na seznam nehmotného kulturního dědictví 
UNESCO. Jedná se totiž o originální kul-
turní fenomén, který má v českém prostředí 
více než dvousetletou kontinuální tradici a je 
jak prostředkem uměleckého vyjádření, tak 
i důležitou součástí komunitního života naší 
společnosti. Po celé České republice stále 
existují stovky ochotnických/amatérských 
souborů a pravidelně se koná velké množství 
divadelních přehlídek, soutěží a festivalů. 
Blatenští ochotníci se některých též účastní 
a nejen to - také vyhrávají ceny.

Přijďte se i Vy pokochat výstavou a dozvě-
dět se více o činnosti nejstaršího blatenského 
spolku!

Hana Černohousová
Městské muzeum Blatná

O myších a lidech, r. 1972

Pašijové hry, r. 1934

Limonádový Joe, r. 1959

Slovácká princezka, r. 1973

Lucerna, r. 2006 Klec bláznů, r. 2023

Byl jednou jeden král, r. 1919
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Otevření plovárny
Letošní sezóna bude zahájena

v pondělí 1. 6.
Dětský den proběhne v neděli 7. 6.

Mateřská škola Vrchlického – Blatná
ODLOUČENÉ PRACOVIŠTĚ HUSOVY SADY

Naši nejmenší využili krásného „letního počasí“ k venkovním 
aktivitám. Zpívali, sportovali a nakonec zvládli i míčové hry.

Berušky a ostat-
ní třídy navštívily 
oboru v Sedlici, kde 
v muzeu trofejí ob-
divovaly spoustu 
zajímavých zvířat. 
Největším zážitkem 
bylo pozorování ži-
vých divočáků.

Slůňátka si zahrála na malé badatele - společně vyrazila na louku 
a pozorovala život v trávě.

Předškoláci – MEDVÍDCI!!!
Do velké školy pospícháme,
Korálky poznání navlékáme.
Nic to není, my to víme,
číst a psát se naučíme!

Doufáme, že budete vzpomí-
nat na naši školku, na každého 
kluka a na každou holku. Přejeme 
Vám krásné a nezapomenutelné 
chvíle, ať se Vám splní přání 
i Vaše velké cíle. Spoustu krás-
ných přátelství i prsty od bílé 
křídy, to vše Vám přejeme při 
vstupu do první třídy!!!

Kolektiv zaměstnanců MŠ.

Kuřátka

Berušky

Slůňátka

Medvídci



Ročník 37 (47) Blatná 5. června 2026 Číslo 11 / strana 5

ZZ p r á v yp r á v y

z  r a d n i c ez  r a d n i c e

Oznámení o „Veřejné dražbě 
nepotřebného majetku“

Město Blatná, Odbor majetku, investic a rozvoje MěÚ Blatná in-
formuje o vyřazení movitého majetku formou veřejné dražby, která 
se bude konat ve středu 24.06.2026 v prostorách areálu Městského 
úřadu Blatná, třída T. G. Masaryka 322, Blatná od 14 hodin. Bližší 
informace včetně seznamu a fotografi í dražených věcí naleznete 
na www.mesto-blatna.cz od středy 03.06.2026.

OMIR

Poděkování Městské knihovně Blatná 
Ve dnech 18. a 19. března 2026 proběhlo ve Strakonicích okresní 

kolo přehlídky dětských recitátorů. V letošním roce mu předchá-
zela i oblastní kola. Ta mají v dlouhodobém měřítku pozitivní vliv 
na motivaci dětí věnovat se recitaci, na úroveň jejich výkonů i kvalitu 
vybíraných textů. Také umožňují účast většímu počtu dětí, které si 
zkusí veřejně vystoupit a získají zpětnou vazbu odborného lektorského 
sboru. Recitátoři postupující do okresního kola mají díky tomu možnost 

na svém textu dále pracovat, nepostupující získávají inspiraci a rady 
pro další rok. Díky oblastním přehlídkám se letos v okresním kole sešli 
žáci z 16 základních škol (v minulém roce byli pouze z 11) a zapojily 
se i školy, které se přehlídky mnoho let vůbec neúčastnily.

Nejzajímavější recitátorky a recitátoři postupují do krajského 
a odtud případně až do celostátního kola, které se koná v polovině 
června ve Svitavách a je spojené i s dílnami a semináři pro recitátory 
a pedagogy. Letos bude již 54. ročník. Smyslem přehlídky dětských 
recitátorů je rozvíjet tvořivou práci při interpretaci básní či prózy 
a pomáhat budovat v dětech schopnost hlubšího porozumění textu 
a vyspělého ovládání mateřského jazyka. To vše přispívá ke kultivaci 
mluveného slova a rozvoji mluvních a komunikačních dovedností. 
Zároveň děti motivuje k aktivnímu poznávání české i světové literatury 
a získávání vztahu k ní. Oblastní kola jsou zásadními příležitostmi, 
které tento rozvoj umožňují. Jednak se inspirují účastníci navzájem, 
podstatná pak je přítomnost lektorského sboru složeného z odborníků, 
kteří dokáží dětem poradit přiměřeně k jejich věku. Takový lektorský 
sbor se všem organizátorům oblastních kol podařilo zajistit.

Ve Vaší oblasti (Blatná, Bělčice, Lnáře, Radomyšl, Sedlice, Záboří) 
se pořadatelství ochotně a s nasazením ujala Městská knihovna Blatná. 
Spolupráce si vážíme o to více, že na pořádání těchto nižších kol pře-
hlídky nejsou k dispozici žádné speciální fi nanční zdroje. Doufáme, 
že oblastní kola se udrží, s Vaší podporou, i v příštích letech.

S pozdravem
Mgr. BcA. Tereza Machková

organizátorka okresního kola přehlídky dětských recitátorů 
ve Strakonicích

Festival Slunovrat přinese do Pacelic 
hudbu, poezii i slunovratový oheň

V sobotu 20. června od 14:00 ožijí Pacelice u Blatné novým 
kulturním festivalem Slunovrat. Návštěvníky čeká pestrý program 
propojující hudbu, poezii, setkávání i atmosféru letního slunovratu.

Festival vzniká z iniciativy umělecké skupiny rosina-art ve spo-
lupráci se spolkem Včelaři Škvořetice a obcí Škvořetice. Jeho cílem 
je vytvořit otevřený prostor pro kulturní zážitek, sdílení a podporu 
začínajících i zkušených umělců.

Program nabídne komorní písničkáře, poezii, swing, rockové 
kapely i elektronickou hudbu. Vedle zkušených interpretů dostanou 
prostor také mladé kapely a nové autorské projekty.

„Slunovrat nevzniká jako naleštěná akce podle šablony. Chce-
me vytvořit místo, kde se budou lidé cítit dobře, kde bude prostor 
pro hudbu, rozhovory i obyčejné společné bytí,“ říkají organizátoři 
festivalu.

Součástí večera bude také slavnostní zapálení slunovratového 
ohně, který symbolicky propojí hudbu, setkání a atmosféru nejdel-
šího dne v roce.

Festival nabídne vystoupení interpretů: Berenika Políčková, 
(Behind) THE BLUE DOOR, Kristýna Kosíková, Líla, Panspace, 
Sedneme si, Bob Kartáč band, Lucky Nero a DJ DUFF.

Festival se uskuteční před obecním domem v Pacelicích.

Více informací a předprodej vstupenek:
rosina-art.cz – Festival Slunovrat
Facebook: Festival Slunovrat na Facebooku
IG:
https://www.instagram.com/slunovratfestival/
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

když jsem nedávno psal 
o Vítězslavu Nezvalovi, citoval 

jsem Jana Wericha, který na konto slavného 
básníka prohlásil, že o něm mohly být na-
psány dvě knihy: jedna o tom, co dokázal 
dobrého, a druhá o jeho poklescích. Ten citát 

by se úplně stejně mohl vztahovat i na jinou 
významnou osobnost nedávné české (česko-
slovenské) historie – na prezidenta Edvarda 
Beneše. Rozdíl je v tom, že o Benešovi toho 
bylo napsáno vrchovatě, že jsou analyzovány 
jeho postoje i jednotlivé výroky v nespočtu 
situací, že jeho život je zachycen v některých 
fázích téměř minutu po minutě – a přesto je 
v něm mnohé nevyjasněno a Beneš zůstává 
i dnes povýtce kontroverzní postavou. Může 
být považován za novodobého „otce vlasti“ 
i za vlastizrádce.

Nejnověji se k vykladačům a soudcům 
Edvarda Beneše zařadil spisovatel Pavel Ko-
satík (v únoru byl hostem Blatenských listů), 
kterému před pár týdny vyšla kniha s názvem 

„O tom Benešovi“. Psát dnes o Benešovi je 
odvážné. Archivy již promluvily, četné knihy 
byly napsány, korespondence prostudována, 
názory zformulovány a ten, kdo chce být jen 
trochu originální, musí se pokusit o nějaké 

nové interpretace. Kosatíkovým odrazovým 
můstkem je rok 1938 a Mnichovská dohoda; 
dovozuje, že „Mnichovem byl vzestup národa 
přerušen, že byla přeražena jeho mravní páteř, 
že v onom roce 1938 se zrodilo dodnes hojně 
udržované přesvědčení, že vpřed lze jít i ji-
nak než zpříma.“ A vinu připisuje Benešovi. 
Za naši národní bázlivost a malátnost zkrátka 
může Beneš a Kosatík, jako by chtěl rozptý-
lit jeho stín, pateticky burcuje: „Zkusme se 
probudit ze spánku!“ On by se prostě v roce 
1938 chopil zbraně postavil se Hitlerovi 
na odpor….

Beneš si podle Kosatíka sám objednal 
u spojenců - Francie a Anglie - ultimátum, 
na jehož základě jsme měli odevzdat pohra-
ničí Německu; Beneš již od konce 20. let 
nehorázně nadbíhal Stalinovi a zavíral oči 
před jeho brutalitou, aby mu pak během války 
úplně vlezl do chřtánu a vydláždil mu cestu 
k poválečnému ovládnutí střední a východní 
Evropy atd. Jeho „hříchy“ jsou prostě v knize 
náležitě zdůrazněny, zatímco jeho zásluhy 
jsou spíše upozaděny. Až je mi toho Beneše 
líto – kdo si chce zachovat iluzi o tom, že 
Beneš nemůže za všechno špatné, neměl by 
tuhle knihu snad ani číst.

A přitom je to kniha docela zajímavá, jak 
jsme ostatně u Kosatíka zvyklí. Chytrým, 
výstižným a čtivým způsobem líčí život nejen 
samotného Beneše, ale také četné peripetie 
české politiky první poloviny 20. století 
a vlastně celé Evropy. Vidíme Beneše po boku 
Masaryka v exilu během první světové války, 
jejich triumfální návrat do nově vytvořeného 
Československa, úspěšné působení Beneše 
na mírové konferenci ve Versailles, kde ob-
hájil a právně zakotvil vznik Československa, 
vidíme jeho dlouholeté působení v čele mi-
nisterstva zahraničí a ve Společnosti národů, 

vidíme Beneše jako asketického, až nadlidsky 
pracovitého, houževnatého, disciplinovaného, 
odborně vyzrálého a mimořádně schopného 
politika.

Vidíme ovšem Beneše také jako necha-
rismatického, doma neoblíbeného chráněnce 
Masaryka, zdatného intrikána a manipulátora, 
kterému se mu posléze podařilo – jen díky roz-
hádanosti politické scény – Masaryka v roli 
prezidenta sice nahradit, ale zdaleka ne plno-

hodnotně. A vidíme ho téměř jako architekta 
zkázy „první republiky“. Benešovi se přičítá 
tajná nabídka Německu na odstoupení části 
území (Aššsko, Šluknovsko a Frýdlantsko) 
ještě daleko před Mnichovem, již zmíněná 
„objednávka“ ultimáta i jeho přijetí, laví-
rování kolem Mnichova, následné opuštění 
republiky atd. Místo ocenění jeho rozhodných 
kroků v londýnském exilu je řeč hlavně o jeho 
osudové sázce na Stalina a o jeho krvelačných 
projevech, kterými podněcoval národ ke ko-
lektivní poválečné pomstě na Němcích, čímž 
se stává klíčovým viníkem první divoké fáze 
jejich odsunu. O zavinění únorového puče 
v roce 1948 nemluvě.

Přiznám se, že mě 
Kosatíkovo hodnocení 
Edvarda Beneše poněkud 
zaskočilo. I pro mě Beneš 
zůstává nejednoznačnou 
postavou, ale zdráhám 
se přiznat mu tak zásadní 
hříchy, jako pokažení 
národního charakteru či 
umetání cesty sovětům. 
Je jasné, že některá jeho 
rozhodnutí se ve zpětném 
pohledu jeví jako sporná 
či špatná, ale kdo tehdy dělal dobrá rozhodnu-
tí? Hitler? Chamberlain? Musolini? Daladier? 
Stalin? Beneš byl mimořádnou osobností 
v mimořádně složité době a já mám pocit, že 
Pavel Kosatík je na něj až moc přísný.

Jan Kára

Kontroverze kolem Edvarda Beneše nepolevuje 
(Brno, květen 2026)

Prezident Masaryk a jeho chráněnec Beneš

Beneš u amerického prezidenta Roosevelta (1942)

Kalinin, Stalin a Beneš v Moskvě v roce 1943

Tuto kovovou 
plastiku E.Beneše 
jsem před časem 
dostal od krajanů 

v Ženevě



Ročník 37 (47) Blatná 5. června 2026 Číslo 11 / strana 7

Z Važca cez Prahu do Blatnej – výstava 2026 ve Važci 
Dne 23. května 2026 se konala vernisáž 

výstavy akademického malíře Jana Mikuláše 
Hály s námětem Z Važca cez Prahu do Blatnej  
pod záštitou Obce Važec a Liptovské galerie 
P.M. Bohúňa v Liptovském Mikuláši. Výstava 
mapovala mládí J. M. Hály. Byla především 
ukázkou prací z období před a během studia 
na vysoké škole. Doplněna byla o obrazy 
a restaurátorské práce z pozdějších let.

Vystaveny byly portréty važťanů, skici, 
ranné obrazy a věci, které zhotovil jako malý 
a mladý a měly spojitost s Važcem. Cílem 
nebylo zmapovat celý jeho profesní život, jen 
připomenout jednu etapu života. Významnou, 
kterou poznamenal vliv jeho otce Jana Hály 
a bezesporu zděděný talent.

Jan Mikuláš Hála se narodil 21. srpna 
1937 v podtatranské obci Važec na Slovensku, 
zemřel 9. září 2025.  Jeho otec Jan Hála (1890 
– 1959) pocházel z jihočeské Blatné, stejně tak 
jeho matka Rina, rozená Chlupsová.

J.M.Hála prožil mládí ve Važci (základní 
škola), později navštěvoval gymnázium 
v Liptovském Hrádku, kde maturoval v r. 
1955. V roce 1956 byl přijat Vysokou ško-
lu výtvarných umění v Bratislavě (ateliér 
prof. Jána Mudrocha). Po třech letech přešel 
na Akademii výtvarných umění v Praze (ateli-

ér prof. Vlastimila Rady, pak prof. Fr. Jiroud-
ka). Vysokou školu dokončil jako akademický 
malíř v roce 1963. Své znalosti a schopnosti 
doplnil postgraduálním studiem restaurování 
pod vedením prof. Bohuslava Slánského 
v roce 1968. Samostatně již ale pracoval jako 
restaurátor už od roku 1965. V Praze zůstal 
až do roku 1990. Pak jeho cesta vedla zpět 
do rodiště jeho rodičů, přesněji do nedalekých 
Lažánek u Blatné. 

Restaurování se věnoval celý svůj pro-
fesní život. Jeho nadání však bylo patrné 
již od útlého mládí.  Dokládá to množství 
portrétů a kreseb z Važce, i období zapálení 
pro grafi ckou a ilustrační tvorbu. Zvítězilo 
však restaurování, kde uplatnil nejenom svůj 
malířský talent, ale i svou touhu zdokonalovat 
zavedené postupy, nebál se experimentovat. 

Jeho rukama prošlo množství významných 
kulturních památek jak v majetku institucí, 
tak i v soukromých sbírkách (přehled prací). 
Volné tvorbě se nevěnoval tak dlouho, restau-
rátorská práce je časově náročná, mnohdy 
mimo domov. 

Měl rád zvířata všeho druhu (kresby), 
často navštěvoval zoo a miloval koně. Ty už 
maloval jako malý. Ještě jednou se mu splnil 
sen a namaloval koně téměř v životní velikosti 
(nástěnná malba) v roce 2017 v Lažánkách 
(ve věku 80 let).

Za celý svůj profesní život zrestauroval 
Jan M. Hála množství nejen historicky a umě-
lecky hodnotných děl, ale rukama mu prošlo 
i množství obrazů, soch a i neobvyklých věcí 
obyčejných. Vyjmenovat a spočítat je nelze. 
Část jeho prací je zdokumentována v publi-
kaci vydané k jeho 70. narozeninám v roce 
2007 Městem Blatná. Od té doby prošlo jeho 

ateliérem další množství uměleckých děl 
různých kvalit.

Při své práci se nebál užívat nové postupy 
a materiály v restaurování. Hodně účinných 
metod vymyslel sám. Bavilo ho vymýšlet 
praktické pomocníky při restaurování a ne-
jen tam. Jako restaurátor si uměl poradit se 
dřevem, kovem, omítkou – vším co člověka 
napadne. Jeho práce byla různorodá. Talent 
po otci mu umožňoval dokonale zvládat práci 
s barvami.

V 70. letech se hodně věnoval velko-
plošným pracím – divadelní opony (Liberec, 
Hudební divadlo Karlín, Mladá Boleslav, Kar-
lovy Vary, Frenštát pod Radhoštěm, Lnáře). 
Nejznámější, Hynaisovu oponu z Národního 
divadla, restauroval se svými třemi kolegy 

(V. Zemanová, Vl. Lachout, F. Sedlák) v roce 
1978. Občas pracoval sám nebo v týmu, pokud 
bylo potřeba. Nedílnou součástí restaurátor-
ských prací bylo obnovování historických 
fasád. Jako příklad uvedu jen zámek v Čes-
kém Krumlově. 

Vyjmenovat všechny známé staré mistry 
i méně známé novodobé autory závěsných 
obrazů a dřevěných soch nelze. Uměl si 
poradit s každou technikou restaurované 
památky. Přispívala mu k tomu jeho zručnost 
a nápaditost. Používal zavedené i inovativní 
postupy práce.

Výstava potrvá do konce srpna 2026 
v domě Jana Hály ve Važci.

Dagmar Hálová

Brána s koňmi v Lažánkách - namaloval ak.mal. 
J.M. Hála ve spolupráci s Dagmar Hálovou 2017

Dům Jana Hály ve Važci

Dřevěnice u domu Jana Hály ve Važci

Obraz namalovaný v šesti letech

Portréty važťanů - výstava 2026

Važec vernisáž 2026
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Léto, kvůli kterému se vyplatí zůstat v Blatné
Jsou chvíle, kdy má člověk pocit, že 

za velkou kulturou musí do Prahy, Českých 
Budějovic nebo alespoň někam “za kopec”. 
Letos v létě to ale bude přesně naopak. První 
polovina prázdnin na Zámku Blatná nabídne 
takový program, že by byla skoro škoda od-
jíždět jinam. Kdo má zámek běžně jen “za ro-
hem” při cestě na procházku, do kavárny nebo 
kolem parku, může ho letos zažít úplně jinak. 
Jako operní scénu, letní divadlo pod širým 
nebem, pohádkovou kulisu i místo, kde se 
potká dobré jídlo, pivo a přátelská atmosféra.

Léto začne opravdu slavnostně. Ve středu 
1. července se anglický park zámku rozezní 
koncertem Štefan Margita 70: Opera Gala. 
Jeden z nejvýraznějších českých tenoristů 
oslaví své jubileum právě v Blatné, a to 
v prostředí, které k takovému večeru sedí na-
prosto dokonale. Hudba, zámecký park, letní 
večer, vodní hladina, daňci a pávi. To není 
program, který by člověk měl jen tak projet 
očima v kalendáři a říct si “možná někdy”. 
To je přesně ten typ události, o které se pak 
bude říkat: “Pamatuješ, jak Margita zpíval 
u nás v parku?”

Hned o dva dny později,  v pátek 
3. července, přijde na řadu divadelní komedie 
O lásce s Janou Krausovou a Karlem Ro-
denem. Francouzská konverzační komedie 
slibuje humor, ironii, emoce i situace, ve kte-
rých se možná pozná nejeden dlouholetý pár. 
Ideální večer pro ty, kdo si chtějí dopřát chytré 
divadlo bez dlouhého cestování, bez hledání 
parkování ve velkém městě a bez návratu 
domů po půlnoci přes půl republiky. Stačí 
vyrazit do zámeckého parku.

Sobota 4. července bude patřit komedii 
Vše o mužích. Ať už přijdete v páru, s kama-
rádkou, s partou, nebo prostě ze zvědavosti, 
čeká vás divadlo o mužském světě s nadhle-
dem, ironií a smíchem. Hra Mira Gavrana 
ukazuje mužské slabosti, sny, vztahy i pózy 
tak, že se budou bavit ženy i muži. A možná 
se někdo v hledišti pozná víc, než by původně 
očekával.

Velkým návratem do blatenské pohádky 
pak bude Šíleně smutná princezna, kterou 
Studio DVA přiveze na zámek 10. a 11. čer-

vence. Jestli k Blatné něco patří, pak právě 
tahle pohádková legenda. Pro mnoho lidí je 
zámek spojený s fi lmem, který znají rodiče, 
děti i prarodiče. Vidět tento příběh přímo tam, 
kde má k Blatné přirozeně blízko, je zážitek, 
který se nedá nahradit televizní reprízou. Be-
renika Kohoutová nebo Vendula Příhodová, 
Jan Cina, Jan Kraus, Oldřich Navrátil, Bo-
humil Klepl a další jména slibují večer, který 
bude mít šanci stát se jednou z nejhezčích 
vzpomínek léta.

A protože léto nemá být jen o kultuře 
v saku a šatech, na konci července přijde také 
něco pro milovníky pohodového víkendu. Mi-
nipivovary a Street Food na Zámku Blatná 
se uskuteční 25. a 26. července a nabídnou 
přesně to, co k prázdninám patří. Dobré pivo, 
jídlo ze stánků, zámecké nádvoří, kavárna, 
zmrzlina, prohlídky klasické i dětské, herní 

LEGO® výstava pro celou rodinu  a možnost 
jen tak být spolu. Není potřeba vymýšlet slo-
žitý výlet. Stačí vzít děti, partnera, kamarády 
nebo sousedy a dojít na zámek.

Právě v tom je letošní zámecké léto nej-
hezčí. Není jen pro turisty. Je hlavně pro nás, 
pro místní. Pro ty, kdo park znají od dětství, 
kdo kolem zámku chodí celý rok, kdo už mož-
ná občas zapomněl, jak výjimečné místo tu 
máme. Letos bude Blatná na pár červencových 
večerů působit trochu jako malé jihočeské 
festivalové město. Jen s tím rozdílem, že domů 
to máme pár minut pěšky.

Vezměme děti na pohádku, partnera 
na komedii, rodiče na koncert, kamarády 
na pivo a street food. Zámek Blatná připravil 
program, za kterým by jinde lidé cestovali 
desítky kilometrů. My ho máme doma. A to 
je docela luxus, který by byla škoda nevyužít.

Doražte, těšíme se na Vás!
Tým Zámku Blatná
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Rožmitálský 
Bivoj 2026

Letos 21. 6. proběhne 23. ročník Slav-
nosti královny Johanky a v rámci toho 13. 
ročník silácké soutěže Rožmitálský Bivoj. 
 Slavný šlechtický rod Pánů Lvů z Rož-
mitála a na Blatné, stejně jako páni z Val-
deka z Hořovic a okolí, je jednou z větví 
předního staročeského rodu Buziců. Tento 
rod svůj původ odvozoval od předka jmé-
nem Dětřich, mnohem později nazvaného 
Bivoj. Proto obzvlášť vítáni budou mladí 
mužové z těchto dřívějších panství, neboť, 
viděno romantickým pohledem, v sobě 
mohou mít kapku krve onoho dávného 
hrdiny z dob počátků českého státu.
Soutěž je určena pro silné, plnoleté 
a zdravé mladé muže - maketa kance 
bude vážit 67 kg a trasa nebude snadná, 
nejobtížnější je stoupání do strmého sva-
hu. 1. cenou bude 5 000 Kč, další ceny 
jsou rovněž zajímavé, ale největší sym-
bolickou odměnou je právo pozvednout 
po soutěži kultovní železnou sošku Bivoje 
nad hlavu a následné umístění štítku se 
jménem vítěze na podstavec sochy. Ta 
je jinak stabilně umístěna ve vstupní 
hale Podbrdského muzea v Rožmitálu. 
Registrace bude probíhat na mailové ad-
rese rozmitalskybivoj@seznam.cz a před 
závodem ve 13 hodin, následovat bude 
kvalifi kace, přijato bude prvních sedm 
závodníků. Více informací naleznete 
na www.slavnostjohanky.cz 

Miloslav Pešta

V osadě Míreč je otevřena 
nová „Knihobudka“

Paní Radka Piklová, členka obecního 
zastupitelstva v Lomu, kam Míreč spadá,se 
zasloužila o přeměnu zašlé autobusové če-
kárny na upravený stánek, „knihobudku“, 
který slouží zejména dětem jako klubovna. 
Je k dispozici i turistům a cyklistům.

„Míreč je prostě názornou ukázkou toho, 
že morální hodnoty a vzájemná úcta a láska 
se moc rády zabydlí i na řidčeji osídlených 
lokalitách!“

Podrobý článek Vladimíra Šavrdy najdete 
v tomto čísle BL na webu  
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Žáci III.A a IV.A 
objevovali kouzlo 

žesťových nástrojů
Netradiční dopoledne plné hudby, rytmu 

a překvapení zažili žáci III.A a IV.A. Vydali 
se totiž na speciální koncert organizovaný 
Základní uměleckou školou (ZUŠ), který 
byl tentokrát zasvěcen dechovým nástrojům. 
A rozhodně se bylo na co dívat i co poslou-
chat!

U č i t e l é 
dětem srozu-
mitelnou a zá-
bavou formou 
vysvětlili, jak 
jednotlivé ná-
stroje fungují, 
z čeho se sklá-
dají a jaký je 
mezi nimi roz-
díl. Eleganci 

do sálu vnesl lesklý saxofon, zazněl podma-
nivý lesní roh a nechyběly ani průrazné, jasné 
tóny trubek.

O skvělý hudební zážitek se postarali sami 
žáci ZUŠ, kteří svým vrstevníkům předvedli, 
co všechno se už ve škole naučili. Vrcholem 
programu bylo vystoupení společného kvin-
tetu složeného ze zkušených učitelů a nada-
ných žáků. Ti dětem dokázali, že dechové 
nástroje rozhodně nepatří jen do dechovky. 
Sál rozezněl pestrý mix hudebních žánrů – 
od klasických skladeb přes energický jazz 
až po známé filmové melodie, které děti 
okamžitě poznávaly.

Žáci nemuseli jen sedět a poslouchat, ale 
stali se přímou součástí dění. Dostali totiž 
jedinečnou šanci si všechny nástroje zblízka 
prohlédnout, a hlavně si na ně sami zahrát.

Třídní učitelky a asistentky pedagoga 
3. a 4. třídy

Duhový týden ve školní 
družině

V týdnu od 11. 5. 2026 do 15. 5. 2026  se 
naše školní družina proměnila v jedno velké, 
zářivé spektrum barev. Konal se totiž oblíbe-
ný DUHOVÝ TÝDEN, do kterého se zapojila 
všechna oddělení ŠD.

Každý den zastupoval jinou barvu a nudit 
se rozhodně nebylo kdy! Pondělí - červená, 
úterý - oranžová, středa - žlutá, čtvrtek - ze-
lená a pátek - modrá a fi alová barva.

Cílem této celodružinové akce bylo nejen 
zpestřit dětem odpolední pobyt ve škole, ale 
také hravou formou rozvíjet jejich kreativitu, 
logické myšlení a týmovou spolupráci.

Program byl opravdu nabitý a každé oddě-
lení k němu přistoupilo s vlastním originálním 
nápadem. Co všechno děti během Duhového 
týdne zažily? Děti malovaly, stříhaly a lepily. 
Pod jejich rukama vznikala nádherná duhová 
leporela, skládanky i veselé obrázky. Kdo 
mohl, ten se zapojil i svým barevným oble-
čením. 

Paní vychovatelka Mašková si pro děti ze 
svého oddělení připravila pestrý program plný 
tvoření i různých her. Třídění zvířátek podle 
barev - Děti si procvičily nejen bystré oko, ale 
i znalosti z přírody. Výroba vlastních leporel 
- Z dětí se na chvíli stali opravdoví spisovatelé 
a ilustrátoři. Každý si navrhl a vyrobil své 
vlastní skládací leporelo plné obrázků zvířat.

Marie Drůbová - 
vychovatelka školní družiny

JAK jsme si připomněli Den 
osvobození

Ve čtvrtek 7. května se naše třída zúčast-
nila projektu pořádaného k oslavám výročí 

konce druhé světové války. Celý program 
probíhal tentokrát přímo v naší škole. 

Filip Dobřemy-
sl z 9. B si nejen 
pro naši třídu, ale 
i pro další zájem-
ce připravil velmi 
zajímavé a poučné 
povídaní o zbraních 
a uniformách vojá-
ků 2. světové války. 
Díky sběratelské vášni jeho tatínka jsme měli 
možnost prohlédnout si všechny předměty, 
o kterých Filip vyprávěl.

Potom jsme sledovali video o osudech 
židovských rodin z Blatné.  Každý tým si 
vybral jednoho člověka z videa a zjišťoval 
o něm další informace. Naším následujícím 
úkolem bylo totiž udělat návrhy pro Stol-
persteine (česky též kameny zmizelých). To 
jsou  vlastně dlažební kostky s mosazným 
povrchem. Tyto kostky se vsazují do chodníku 
před domy, v nichž žili kdysi lidé, kteří se 
stali obětí holocaustu. Naše týmy vytvořily 
jen papírové návrhy.

Další úkoly se pak týkaly hledání infor-
mací (o prezidentu Emilu Háchovi) a práce 
s textem (vzpomínky na osvobození Blatné). 

Velkým zážitkem pro nás byla také hra, 
při které jsme jako špioni ve školním bludišti 
hledali tajnou zprávu ukrytou někde ve škole. 
Naším úkolem bylo získat ji tak, aby nás při 
tom nikdo neviděl. Zpráva byla napsána ne-
viditelným písmem a morseovkou. 

Po splnění všech úkolů nás čekal test – 
Kahoot, který ověřil naše znalosti o 2. světové 
válce. 

C e l ý 
projekt se 
nám velmi 
líbil a od-
nesli jsme si 
z něj mno-
ho nových 
informací. 
Myslíme si, že je důležité si tyto historické 
události připomínat, aby se na ně nikdy ne-
zapomnělo.

Jakub Cheníček, Štěpán Koubek, 
Adam Navrátil, 

ilustrace Taisia Zhuravlova (VIII. B)

JAK Matyáš Mašát kráčí 
dějinami
Matyáš  Mašá t  j e 
žákem 8. třídy naší 
školy. 

Už podruhé se 
zúčastnil dějepisné 
olympiády a pokaždé 
se dostal až do kraj-
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ského kola. Letos vyhrál okresní kolo 
a v krajském kole se umístil na vynikajícím 
desátém místě. 
Matyáši, jakých dalších olympiád a soutěží 
ses zúčastnil?

Letos jsem dělal kromě dějepisu olympiá-
du z češtiny, angličtiny a zeměpisu a pak jsem 
s kamarády ze třídy soutěžil v piškvorkách.
Co tě vlastně přivedlo k zájmu o historii? 

Naše paní učitelka a fi lmy.
Kolik času jsi věnoval přípravě na dějepisnou 
olympiádu?

Připravoval jsem se asi hodinu denně. 
S přípravou jsem začal v prosinci, kdy jsem 
vyhrál školní kolo. Krajské kolo proběhlo 
v březnu, takže jsem se učil několik měsíců.
Co bylo pro Tebe nejtěžší/nejnáročnější? 

Asi umělecké směry. Nenapadlo mě, že se 
tam objeví, protože si myslím, že s tématem 
letošního ročníku (Dvě strany téhož příběhu: 
Jak muž a žena kráčeli dějinami - spolu, proti 
sobě i vedle sebe) moc nesouvisí.
Kde jsi čerpal informace? 

Studoval jsem hlavně odborné knihy 
a učebnice. Historické fi lmy mám rád, ale po-
dle mě nejsou příliš důvěryhodným zdrojem.
Které školní předměty máš rád? 

Dějepis a hudebku.
Je naopak nějaký předmět, který „nemusíš“? 

Asi přírodopis a chemii.
Jaké máš kromě historie záliby? Co děláš 
ve volném čase?

Věnuji se malování, baví mě čtení a hry 
na počítači. Rád trávím svůj volný čas s  přá-
teli. 
Máš nějakou oblíbenou historickou postavu 
či období?

Mojí nejoblíbenější historickou postavou 
je asi Napoleon Bonaparte. Obdivuji, co 
všechno dokázal. Je zajímavé, jak se člověk 
může rychle dostat k moci a pak zase vše 
ztratit.
Kdybys mohl cestovat v čase, do kterého 
období by ses vypravil?

Chtěl bych se podívat do Itálie v období 
renesance. Miluji atmosféru té doby, žilo tam 
mnoho zajímavých osobností.
Jaké jsou tvoje studijní plány? Chceš se i na-
dále věnovat historii?

Chci studovat gymnázium a pak vysokou 
školu. Historii se chci určitě věnovat nadále. 

Návštěva v partnerském 
městě Važec

Ve dnech 20. - 22. května se uskutečnila 
návštěva 42 žáků ZŠ J. A. Komenského 
z Blatné, jejich učitelů a zástupců města Blat-
né partnerského města Važec na Slovensku. 
Obě města spojuje jméno blatenského rodáka 
Jana Hály. Važečtí občané chovají tohoto 
malíře ve velké úctě a oblibě.

Po příjezdu nás na radnici velice vřele 
uvítal pan starosta Milan Lištiak a ředitelka ZŠ 
Mgr. Miroslava Juhasová. Třídenní program 
zahájili zpěváci z Važce s jejich folklorními 
písněmi, soubor malých dětí v krojích a di-
vadelní pohádka O drakovi v podání žáků 
ZŠ z Važce.

Program těchto třech dní byl opravdu 
nabitý. Druhý den jsme navštívili Spišský 
hrad a historické centrum města Levoče 
s prohlídkou muzea a kláštera. Oba večery 
trávily děti s žáky z Važce, hrály únikovou 
hru, proběhla sportovní utkání a diskotéka, při 
nichž navazovaly děti nová přátelství.

Poslední den jsme navštívili „dreveničku“ 
Jana Hály. Paní galeristka vyprávěla dětem, 
jaký význam má jeho dílo pro tento kraj. 
Dověděli jsme se také o připravované výstavě 
syna Jana Hály Mikuláše.

Nechyběla také prohlídka muzea starých 
řemesel a účast našich žáků ve vyučovacích 
hodinách v místní škole.

Učitelé a zastupitelé si rádi popovídali 
se slovenskými kolegy, předali si zkušenosti 
z praxe a vesele se pobavili.

Děkujeme obci Važec a Základní škole 
ve Važci za pohostinnost, velmi milé a přá-
telské přijetí. Samozřejmě děkujeme městu 
Blatná, které fi nančně přispělo k uskutečnění 
této třídenní návštěvy.

Těšíme se na příští setkání za rok tentokrát 
u nás v Blatné.

Mgr. Pavla Voborníková

PODĚKOVÁNÍ
Rádi bychom touto cestou poděkovali 

panu Dobřemyslovi, který nám již poněkoli-
káté ochotně zapůjčil cenné předměty ze své 
sbírky. Velmi si vážíme jeho důvěry a ochoty.

Naše poděkování 
patří i Filipu Dobře-
myslovi. 

Filip si připravil pro 
žáky naší školy vel-
mi zajímavé a poučné 
povídaní o zbraních 
a uniformách vojáků 2. 
světové války. 

REALITY BLATNÁ – 
RNDr. PETR KERNDL
B. Němcové 29, 388 01 Blatná 

34 let praxe na realitním trhu!
Tel.: 604 518 400, 383 42 35 22

Všechny nabídky na: www.realityblatna.cz .
– HLEDÁME pro konkrétní zájemce další domy, 

chalupy, 
chaty, byty, pozemky, lesy … v jakékoliv lokalitě.

Nabídněte - RESPEKTUJEME VAŠI CENU!
Zajistíme Vám bezstarostný prodej. 

Prezentace na největších realitních serverech
a právní servis ZDARMA! Ocenění 

nemovitostí.
Smlouvy o převodu nemovitostí - darovací, 

kupní, směnné... 
Zavolejte k bezplatné konzultaci a využijte 

služeb nejdéle
působící realitní kanceláře v regionu. 

Vážíme si důvěry, kterou nám projevíte!
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Akademie ZŠ TGM 
Blatná

Ve čtvrtek 14. května se v sále blatenské 
sokolovny uskutečnila tradiční školní akade-
mie žáků a pedagogů ZŠ TGM. Během dvou 
hodin se na pódiu vystřídalo všech 18 tříd, 
nechybělo ani vystoupení pěveckého sboru. 
O začátek akademie se postaral žákovský 
parlament, fi nále patřilo tradičně učitelskému 
vystoupení, které nás tentokrát přeneslo na fi l-
mové plátno, a to přímo do Addams Family.

N a  p ř í p r a v ě 
akademie se podí-
lelo přes 450 žáků. 
Učitelský tým na-
cvičoval opět pod 
veden ím Zuzky 
Voračkové a zapo-
jilo se do něj 23 
pedagogů a asisten-
tek. Žákovský par-
lament v úvodním 

čísle zmínil motto celé akademie: „Činy jsou 
více než slova.“ Motto jsme si půjčili z písně 
Davida Kollera a přijde nám, že zcela vysti-
huje energii a snahu, se kterou všechny třídy 
svá vystoupení připravovaly. Jen namátkou se 
vraťme alespoň k odvaze Šimona Jukla, který 

na pódiu s básní vystoupil úplně sám. Nebo 
k číslům, která vznikají v rámci patronátu nad 
prvňáčky a která vždy zaujmou propojením 
žáků prvních a devátých tříd. Každé vystoupe-
ní bylo něčím krásné, pobavilo nebo překva-
pilo a většina z nich nás rozhodně roztančila. 

A to nejen pod pódiem, ale i v zákulisí, což mě 
přivádí k poděkování celému organizačnímu 
týmu, který se postaral o krásnou atmosféru 
v místech, kam z hlediště divákovo oko nedo-
hlédne. Jsme moc rády, že se každý rok najdou 

ochotní pomocníci, kteří do toho s námi jdou, 
letos to byli: Anežka Hrubá, Kristýna Bedná-
řová a Albert Kohout v roli moderátorů, Jan 
Mývalt u zvuku, Vojtěch Chlanda, František 
Váňa, Pavel Masák, Matěj Lehečka a Jonáš 
Tetour se postarali o kulisy. Z pedagogů byla 
naší pravou rukou Lenka Peršínová a naší stej-
ně šikovnou levou rukou Magda Běhavá. Tým 
S.R.P.Š. se postaral o vítání rodičů u vstupu. 
Děkujeme vám všem! Velké poděkování tímto 
způsobem posíláme také Jannisi Corakidisovi 
a Martinu Drábovi za zapůjčenou techniku. 
Adélce Sedláčkové děkujeme za fotodoku-
mentaci průběhu celé akademie.

Doufáme, že pokud jste přišli, užili jste si 
všechna vystoupení tak jako my a dobře jste 
se bavili. Vše pro vás připravujeme s nefalšo-
vaným nadšením, tak snad je to na výsledku 
vidět. Věříme, že nás inspirace neopustí a že 
se s vámi v blatenské sokolovně uvidíme 
zase za rok.

Ludmila Růžičková, ZŠ TGM Blatná

Planetárium a poznávání 
hlavního města

Dne 26. května 2026 se žáci 9. třídy vydali 
na školní exkurzi do Prahy. Celou cestu jsme 
absolvovali veřejnou dopravou v systému 
PID. Ráno jsme vyjeli z Blatné a po příjemné 
cestě jsme dorazili do Prahy. Počasí nám přá-
lo, bylo krásně teplo a slunečno, takže jsme si 
celý den opravdu užili.

Po příjezdu jsme se přesunuli do Stro-
movky, kde jsme si před návštěvou planetária 
dali společnou snídani. V příjemném prostředí 
parku jsme načerpali energii na celý den.

Následovala návštěva Planetária Praha. 
Zúčastnili jsme se programu Voyager, který 
nás provedl fascinujícím světem vesmíru. 
Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí o son-
dách Voyager 1 a Voyager 2, které již desítky 
let zkoumají naši Sluneční soustavu a dnes se 
nacházejí v mezihvězdném prostoru. Moderní 
projekce nám umožnila zažít vesmír téměř 
na vlastní oči.

Po skončení programu jsme pokračovali 
v poznávání Prahy. Od planetária jsme se 
tramvají přesunuli přes Čechův most do centra 
města. Cestou jsme sledovali ruch velkoměsta 

a známé pražské památky. Poté jsme pokra-
čovali tramvají na Anděl, kde jsme si dali 
lehký oběd.

Následně jsme se tramvají přesunuli 
na Malostranské náměstí. Odtud jsme se 
vydali pěšky přes Malou Stranu ke Karlovu 
mostu. Prošli jsme se po jedné z nejznáměj-
ších českých památek a užili si krásné výhledy 
na Pražský hrad i řeku Vltavu.

Další zastávkou bylo Staroměstské ná-
městí se slavným Pražským orlojem. Měli 
jsme možnost obdivovat tuto jedinečnou 
historickou památku a nasát atmosféru histo-
rického centra Prahy.

Velkým zážitkem byla také jízda metrem, 
která byla pro některé žáky úplně první v ži-
votě. Ze stanice Můstek jsme si vyzkoušeli 
orientaci na přestupní stanici. Připomněli jsme 
si, že trasa A je zelená a trasa B žlutá. Žlutou 
trasu B jsme si snadno zapamatovali jako 
„B jako Blatná – cesta domů“. Ze stanice 
Můstek jsme pokračovali po trase B do sta-
nice Anděl.

Odpoledne jsme se přesunuli na Smíchov-
ské nádraží. Zde jsme nastoupili na spoj PID, 
kterým jsme v 16:20 hodin odjeli zpět směrem 
domů. Cesta příjemně ubíhala a do Blatné 
jsme dorazili krátce před 18. hodinou.

Celá exkurze se velmi vydařila. Navštívili 
jsme moderní planetárium, poznali významné 
památky hlavního města, procvičili si orien-
taci v pražské hromadné dopravě a strávili 
společně krásný den plný zážitků. 

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová - 
třídní učitelka

Malí školáci v roli 
záchranářů: Druháci z TGM 
navštívili blatenské hasiče

Když se spojí dětská zvídavost s pro-
fesionálním a lidským přístupem, vznikne 
odpoledne plné zážitků, na které se nezapo-
míná. Žáci druhých ročníků Základní školy 
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T. G. Masaryka v Blatné navštívili v úterý 
19. května 2026 místní hasičskou stanici. 
Domů odcházeli nejen nadšení, ale především 
bohatší o spoustu důležitých praktických 
dovedností.

Aby si školáci celé odpoledne co nejvíce 
užili, rozdělili je hasiči do menších skupinek. 
Díky tomuto skvělému organizačnímu kroku 
se dostalo na každého, nikdo nemusel dlouho 

čekat. Všichni si mohli úplně všechno sami 
podrobně prohlédnout, zažít a vyzkoušet. Ha-
siči pro ně připravili program doslova nabitý 
akcemi. Hned v úvodu viděli názornou ukázku 
toho, jak správně reagovat, když na pánvi 
doma vzplane olej. Na vlastní oči tak poznali, 
jaké nebezpečí hrozí při nesprávném hašení. 
Navíc si hned poté všichni sami vyzkoušeli 
zacházení s běžným práškovým hasicím 
přístrojem.

Velkým zážitkem byla návštěva místnosti 
naplněné umělým kouřem. Druháci sledovali, 
jak se v takovém prostředí profesionálové 
orientují a pohybují. Několik dětí z každé 
skupiny si dokonce mohlo po celou dobu 
pobytu v této místnosti vyzkoušet skutečný 
dýchací přístroj. Zároveň všichni dostali 
klíčové rady, jak se zachovat, pokud by se 
v takto nebezpečném, zakouřeném prostoru 
sami někdy ocitli.

Teorii vystřídal pohyb na mini závodní 
dráze představující požární sport. Děti překo-
návaly bariéru, kladinu a naučily se správně 
zapojovat hadice s rozdělovačem a proudnicí. 

Po sportovním výkonu následovala podrobná 
prohlídka techniky. Hasiči dětem ukázali veš-
keré vybavení vozidla a vysvětlili, v jakých 
situacích ho používají. Každý si navíc mohl 
vyzkoušet hašení 
s turbo proudnicí.

Vrcholem celého 
programu se stala 
simulovaná ukázka 
vyprošťování z ha-
varovaného automo-
bilu. Role fi gurant-
ky se odvážně ujala 
paní vychovatelka 
Ivana Prokošová. 
Hasiči ji krok za krokem opatrně vyprošťovali 
ven a celý postup dětem podrobně popisovali, 
aby přesně rozuměli tomu, co se na místě ne-
hody děje a proč jsou jednotlivé kroky nutné.

Děti prožily úžasný den plný praktic-
kých ukázek a poutavého vyprávění. Velké 
poděkování za skvělou organizaci a čas patří 
jmenovitě hasičům, kterými byli Aleš Vaňač, 
Michael Polcar, Vladimír Muchl, Michal Šíma 

a Jiří Suchopár. Byli nesmírně vstřícní, milí, 
ochotní a trpěliví. Velice imponoval jejich 
klidný přístup k dětem, který je bezpochyby 
nezbytnou součástí jejich náročné profese. 
Domů si všichni odnesli nejen skvělé vzpo-
mínky, ale také spoustu nových užitečných 
informací.

Zuzana Voračková a Ivana Prokošová, 
vychovatelky ŠD

Zážitky z hasičské stanice 
očima dětí z Dopravky hrou

Zatímco moji kolegové zhodnotili celou 
akci z pohledu organizace pro všechny dru-
háčky, já bych se ráda podělila o bezprostřední 
a silné dojmy dětí z našeho kroužku Dopravka 
hrou.

Pro děti bylo nachystáno několik skvěle 
připravených stanovišť, která je okamžitě 
pohltila. Obrovským hitem byla zejména 
speciální zakouřená místnost, kde si mohly 
na vlastní kůži vyzkoušet orientaci v nároč-
ných podmínkách. Skutečný vrchol celého 
dne však teprve čekal.

Největším 
a nejvíce str-
hujícím zážit-
kem se stala 
s imulovaná 
nehoda, při 
které hasiči vyprošťovali paní vychovatelku 
z havarovaného auta. Když ji profesionálové 
začali z vozu doslova vystřihávat, děti ani 
nedýchaly. Byl to neskutečně silný, dojemný 
a emotivní moment, který celá skupina nako-
nec ocenila děkovným potleskem.

To pravé kouzlo a hloubku celého dne 
jsme si ale s dětmi z Dopravky hrou uvědomili 
až po skončení akce. Během cesty zpátky 
do školy jsme společně všechno probrali 
a zhodnotili. Teprve v klidu si děti začaly na-
plno uvědomovat, co všechno viděly a zažily. 
Znovu a znovu se nadšeně vracely k momentu 
vyprošťování, který v nich zanechal jedno-
značně nejhlubší stopu.

Velké poděkování patří blatenským hasi-
čům za jejich čas, profesionální přístup a trpě-
livost, se kterou se dětem věnovali. Děkujeme 
za nezapomenutelný zážitek!

Za kroužek Dopravka hrou 
Mgr. Erika Radilová

Noc sokoloven v Blatné
Tradiční Noc sokoloven pořádá Česká obec sokolská v pá-

tek 19. 6. 2026. Bude to už po dvanácté, kdy se sokolovny 
otevřou nejen Sokolům, ale i  veřejnosti a představí se jak 
budovy, tak činnost sokolských jednot.

V Blatné nabídneme ukázky cvičení v jednotlivých oddí-
lech, prohlídku budovy včetně technického zázemí a besedu 
s autorem knihy o naší sokolovně, panem Jiřím Sekerou.

Přijď te se nejen podívat, ale třeba i  vyzkoušet některé 
aktivity, které nejen uspokojí potřebu pohybu, ale mohou 
přímo prospět vašemu zdraví.

Doufáme, že počasí umožní konat akci převážně venku na hřišti, ale budova 
bude, samozřejmě, k dispozici. 

INFORMACE O VšECH
ZÚčASTN ÁCH 
NA WEBU

HRDÝ PARTNER

HLAVNÍ PARTNEŘI HLAVNÍ MEDIÁ

GENERÁLNÍ MEDIÁLNÍ 
PARTNER

 PROGRAM

BESEDA S JIřÍM SEKEROU O BLATENSKÉ
SOKOLOVNě

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA SOKOLOVNY

PROGRAM PRO DěTI
Z POHÁDKY DO POHÁDKY

VYSTOUPENÍ MAžORETEK PREZIOSO

OPÉKÁNÍ BUřTů

SOKOLOVEN
NOC 

19/6/2026

SOKOLOVNA BLATNÁ

od 17.00 hod

INFORMACE O VšECH
ZÚčASTN ÁCH
NA WEBU

HRDÝ PARTNER

HLAVNÍ PARTNEŘI HLAVNÍ MEDIÁ

PROGRAM

BESEDA S JIřÍM SEKEROU O BLATENSKÉ
SOKOLOVNě

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA SOKOLOVNY

PROGRAM PRO DěTI
Z POHÁDKY DO POHÁDKY

VYSTOUPENÍ MAžORETEK PREZIOSO

OPÉKÁNÍ BUřTů

1199//66//22002266

SOKOLOVNA BLATNÁ

od 17.00 hod

HH

GGENERÁLNÍ MEDIÁLNÍ
PARTNER
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Kuželkářské 
zpravodajství

Přinášíme výsledky turnajů a také soutě-
že krajských výběrů mládeže i s blatenskou 
účastí.

Májový turnaj mládeže
Poslední květnový víkend byl v Pelhři-

mově věnován májovému mezikrajskému 
turnaji.  Do čtyřčlenného výběru Jihočeského 
kraje byli nominováni hned 2 blatenští hráči, 
a to Sofi e Baťková a Tonda Köriš. V sobotu 

se hrála sou-
těž na 4x60 
hodů. Tonda 
zahrál 222 ku-
želek a Sofi e 
267. V součtu 
všech výsled-
ků obsadil náš 
kraj 6. místo 
z 12 účastní-
ků. V neděli 
se pokračo-
valo tandemy, 
disciplínou, 
kterou hraje 
dvojice na je-
d i n é  d r á z e 

a po každém 
hodu se mezi sebou střídají. Po dramatickém 
souboji, o jehož vítězi rozhodl až druhý 
rozstřel, vypadli Sofi e s Tondou v 1. kole 
s reprezentanty Karlovarského kraje.

Již samotná účast je však velkým úspě-
chem a oběma hodně pomůže v jejich dalších 
kariérách.

Blatenská 120
V první polovině května proběhl turnaj 

dvojic na 120 hodů. Celkem se do bojů zapoji-
lo 74 párů. Mezi mužskými dvojicemi to bylo 
velké drama, když 1. a 4. místo dělilo pouhých 
8 kuželek. Nakonec zvítězili hráči Dynama 
ČB, když o 2 kuželky přehráli blatenskou 
dvojici L. Skuhravý a E. Cígl. Ten byl i na 3. 
příčce, tentokrát s J. Koblihou.

Ženskou kategorii ovládly B. Svačinová 
s D. Soukupovou, třetí skončily B. Říhová 
s P. Prýmasovou.

Ve smíšených dvojicích obsadili 2. pozici 
J. Kocan a B. Svačinová, která získala i bronz, 
a to s hráčem druholigové Lomnice.

Mezi jednotlivci skončili na stupních 
vítězů z blatenských hráčů celkově 3. E. Cígl 
(vynikajících 603) a vítězka žen B. Svačinová 
(596).

Turnaj neregistrovaných
Po turnaji dvojic následoval turnaj čtveřic, 

ovšem jen pro neregistrované hráče. Hrálo se 
ve dvou kategoriích podle toho, zda týmy pů-
sobí v Blatenské lize. Mezi profíky potvrdili 
vítězství v BL Baldové (1090), druzí skončili 
Střeďáci (1051) a třetí Kalas (1041). V amaté-
rech obsadili medailové pozice Žabáci (923), 
Žabáci Plzeň (905) a Špekouni (804).

Profi  jednotlivce vyhrál J. Mourek s vý-
konem rovných 300, následovali L. Skuhravý 
(299) a E. Cígl (293). Mezi amatéry uspěli Z. 
Němejc (267), M. Šmudlová (248) a P. Hoš-
ťálek (247).

Kompletní výsledky obou turnajů jsou 
ke stažení na webových stránkách oddílu.

Lukáš Drnek

Na Májovém turnaji

TOP 10 turnaje dvojic

MÁME DOHRÁNO
Poslední květnový víkend dohráli 

už úplně všichni. Mladší žáci skončili na čtvr-
tém místě starší na šestém. Minipřípravky 
a přípravky pořádaly turnaj v naší aréně v so-
botu i neděli. Nebyl to jen tak nějaký turnaj. 
Akci jsme pojali jako náborovou, oslavili jsme 
Den dětí a pomáhali sportem. Dohodli jsme 
se věnovat výtěžek z dobrovolného vstupného 
a soutěže o iPad rodině malého Ríši, který 
je vážně nemocen. Myslím, že se nám po-

vedlo úpl-
ně všechno. 
Ne jmenš í 
b o j o v a l i 
n a  h ř i š t i 
o perníko-
vé medaile, 
ostatní děti 

a ti co zrovna nehráli, se mohli vyřádit ve ská-
kacím hradu, nechat si namalovat něco pěkné-
ho na obličej, zastřílet si v hokejbalové střílně 
nebo poskládat 
puzzle, malo-
vat na asfalt 
a zaházet si 
míčky. Každé 
děcko si našlo 
to, co se mu 
zrovna chtělo 

dělat. Občerstvení bylo zajištěno a po něm 
i sladká cukrová vata. Rodina, které jsme se 
rozhodli pomoct, se nemohla zúčastnit, proto-

že byla maminka s Ríšou tou dobou v léčebně. 
Částku šedesát tisíc korun předáme mamince 
na hřišti koncem tohoto týdne. 

Ráda bych touto cestou poděkovala našim 
sponzorům a všem, kte-
ří přispěli dobrovolným 
vstupným nebo zakou-
pením lístků do střelec-
ké soutěže. 

A závěrem velký 
dík pořadatelům a po-
mocníkům z řad chlap-
ců našeho dorostu, kteří 
se po oba dny o děti 
starali. 

Děkujeme všem a věříme, že nám zůsta-
nete věrni i v další hokejbalové sezóně. 

Zdena Braunová

Minipřípravka A.

Minipřípravka B.

Výherce střelecké 
soutěže

Týmy minipřípravek
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Zlatý úspěch mažoretek PREZIOSO: 
Blatná má doma mistryně republiky!

Květen byl pro blatenské mažoretky PREZIOSO Sokol Blatná měsí-
cem vrcholu soutěžní sezóny v mažoretkovém sportu – a dopadl naprosto 
fantasticky! Naše děvčata předvedla na soutěžích naprosté maximum, 
do svých sestav dala veškerou energii i preciznost a domů se vrátila s ne-
uvěřitelnou medailovou nadílkou.

Během víkendu 23.–24. května ovládla soutěžní plochu s pom-pomy 
v Kladně a hned následující víkend zářila ve fi nálovém kole s batonem (hůl-
kou) v Brně. Výsledek? Blatná se může pyšnit celkem 7 tituly Mistra ČR, 3 
tituly I. vicemistra a 4 tituly II. vicemistra ČR! V příštím čísle blatenských 
listů přineseme fotografi e a bližší informace. Reportáže z fi nálových kol na-

víc můžete sledovat 
na ČT sport, kde 
uvidíte v akci i naše 
šikovné dívky.
Staň se součástí 
našeho týmu! Hle-
dáme nové mažo-
retky

Chceš i ty za-
žít radost z tance, 
najít skvělou partu 
kamarádek a jed-
nou třeba zvednout 
nad hlavu pohár pro 
mistryni republiky? 

Právě teď otevíráme náruč pro ty nejmenší talentované slečny!
● Koho hledáme: Holčičky ročníků 2019–2021
● Co tě čeká: Zábavné tréninky plné tance, koordinace, rytmu a spousta 
nových zážitků.
Přidej se k nám a začni psát svůj vlastní taneční příběh. Už teď se na všechny 
nové mažoretky moc těšíme! :-)

 Mažoretky  PREZIOSO Sokol Blatná

Kadetky pom-poms - Špunti na vodě

Velká cena města Blatná – 14. ročník
V sobotu 25. dubna se uskutečnil další ročník (již 14.) našeho do-

mácího turnaje – Velká cena města Blatná v judu. Letos přijelo poměřit 
své síly do tělocvičny SOŠ v Blatné více než 180 závodníků ze 17 
oddílů. Za účasti místostarosty města Blatná pana Pavla Ounického 
zabojovalo o poháry a medaile i 11 blatenských závodníků. 

Turnaj je tradičně určen kategoriím mladších (U12) a starších žáků 
(U14) a mladších dorostenců (U16). 

Do Blatné se závodníci a jejich rodinní příslušníci s trenéry začali 
sjíždět již od brzkých ranních hodin, aby v poklidu zvládli zvážení 
závodníků a následné rozdělení do tabulek podle kategorií. Samotný 
turnaj začal slavnostním zahájením v 10:00, po kterém se na tatami 
rozhořely boje v nejmladší kategorii. 

Z domácích závodníků si právo stát na stupních vítězů vybojovali:
Věková kategorie U12

● Dominik Tomek - 3. místo (-50 kg)
● Mikuláš Novotný - 2. místo (-46 kg)

Věková kategorie U14
● Kryštof Vinovský - 3. místo (-50 kg)
● Stela Vohryzková - 2. místo (-48 kg)
● Eliáš Novotný - 1. místo (- 66 kg)

Věková kategorie U16
● Miloslav Vít - 3. místo (-55 kg)
● Vojtěch Šplíchal - 2. místo (-73 kg)

Gratulujeme všem závodníkům za nasazení a předvedené výkony.

Domácí turnaj znamená nejen příjemnou roli hostitele, ale i starosti 
s přípravou a následným úklidem. Pod těmito slovy se skrývá spousta 
práce, kterou je nutné pro zdařilý turnaj vykonat. Jsem moc rád, že 
i v dnešní době se najdou lidé, kteří rádi nezištně pomohou. Chtěl bych 
proto tímto poděkovat všem, kteří se na pořadatelství turnaje jakkoli 
podíleli. Turnaj takového rozsahu by jinak pořádat nešel. Vždycky, 
když vidím, že jsou lidé ochotni pomoci a přiložit ruku k dílu, tak mi 
dává smysl pořádat domácí turnaj i v příštím roce.

Poděkovat se ale sluší i SOŠ Blatná, kde jsme našli pro tento náš 
turnaj výborné domácí zázemí. Nesmím zapomenout ani na jejich 
technickou podporu (hlavně ozvučení) a také na možnost večerního 
posezení u ohně. Dále mnohokrát děkujeme za spolupráci městu Blatná 
a Technickým službám za odvoz odpadu. V neposlední řadě směřuje 
naše poděkování k našim domovským organizacím TJ Sokol Blatná 
a DDM Blatná.                                                          Lukáš Kocourek
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Putovní pohár pro absolutního vítěze další „Zlaté mušky“ 
v Pacelicích znovu změnil adresu

Pacelice - Organizátoři již 16.ročníku 
populárních závodů ve střelbě ze vzduchovek 
„Zlatá muška“, jejichž dějiště bylo zasazeno 
do přírodního areálu v osadě Pacelice, ještě 
den před stanoveným datem trnuli nejistotou 
a skepsí. Meteorologické předpovědi totiž vů-
bec nevyznívaly příznivě. Nadto se na zelené 
ploše „vyřádil“ takřka za pět minut dvanáct 
prudký noční liják. „Báli jsme se, že budeme 
muset střeleckou soutěž přeložit, protože se 
půda promění v čvachtající mokřinu. Stejně 
jako tomu bylo loni,“ tlumočil své nedávné 
obavy „prezident“ palebného přeboru o pu-
tovní pohár Marek Novotný z Blatné. To se 
naštěstí nestalo- země poctivě vypila veškerou 
vláhu a dotyčnému nedělnímu odpoledni už 
zase vévodily sluneční paprsky. Pořadatelský 
tým měl zřejmě tentokrát tam nahoře mocného 
přímluvce!

Jako vždycky byl příslušný střelecký 
koridor připraven vzorně a zodpovědně, 
v souladu se všemi předpisy a pravidly. Marku 

Novotnému, který zastává pozici předsedy 
sportovně-střeleckého klubu Blatná a nadto 
vede počínaje rokem 2021 i mládežnický 
kroužek, vydatně vedle jeho potomků a man-
želky pomáhal další činovník organizace Josef 
Koptyš, rovněž následovaný svými ratolest-
mi. Vzorné kolektivní dílo následně ocenilo 
všech 45 zaregistrovaných závodníků napříč 
věkovým spektrem ze širokého okolí. Spolu se 
střeleckým spolkem tradičně pořádali „Zlatou 
mušku“ v Pacelicích PROSPORT Blatná, 
Jednota Orel Strakonice a obec Škvořetice.

Letošní 16.ročník oproti ročníkům před-
chozím zpestřil ještě jeden vložený závod. 
„Přichystali si ho sami děti ze střeleckého 
kroužku při DDM Blatná. Jednalo se o disci-
plínu „STEEL CHALLENGE“, kde je cílem 
co nejrychleji zasáhnout pět kovových terčů,“ 
vysvětluje klíčová osoba soutěžního odpoled-
ne, patřičně hrdá na své svěřence.

Příchozí střelci byli rozděleni celkem 
do pěti kategorií. Zvlášť pak „cupovali“ 
papírové terče držitelé sportovních a držitelé 
zlamovacích vzduchovek. Každý měl mož-
nost soutěžit s vlastní zbraní. Pro jedince, co 
přijeli bez výzbroje, byly na místě k dispozici 

odborně zastřelené modely z arzenálu členů 
blatenského klubu.
Když zbraní není nikdy dost…

Vůbec poprvé se na „Zlaté mušce“ ob-
jevila rodina Chudadových z Hajan v „plné 
polní“. Při pohledu na trojici školou povin-
ných synů Honzy, Tomáše a Ondry se nabízelo 
označení „bratři v triku“. Téměř jednolitou 
podobu mladých sportovních nadějí ovšem 
tady doplňovala ryze maskáčová ústroj. Podle 
maminky Jany Chudadové z jejich trojlístku 
ale navštěvuje střelecký kroužek pouze nej-
starší syn Honza, a to druhým rokem: „Moc se 
mu tam líbí a našel si v kroužku řadu nových 
kamarádů.“ Zájem o zbraně prý u něho zare-
gistrovala před čtyřmi lety: „To ho začali bavit 
vojáci, bitvy, tanky…. Protože se tak stalo 
těsně před vypuknutím konfl iktu na Ukrajině, 
neměla jsem z toho příliš velkou radost. Tajně 
jsem doufala, že stejně, jak přešel z traktorů 
na policisty a vzápětí z policistů na vojáky, 
se opět posune k jinému koníčku. Pak jsem 
pochopila, že ho to skutečně baví a nejedná 
se o krátkodobý rozmar. Začali jsme ho tedy 
v zálibě výrazněji podporovat.“ Kromě střelby 
je Honza aktivní i jako rybář a hasič- stejně 
tak jeho bráškové.

Honza podle jeho maminky trénuje 
převážně sám: „Občas při tom zvládne 
i vyvenčit našeho psa. Nyní párkrát piloval 
mušku i ve společnosti tatínka v nedalekém 
lesíku - vyrobili z dřevotřísky vojáky v životní 
velikosti a pořídili potřebné vybavení (helmu, 
chránič obličeje…). A převážně o víkendech 
si vyrazí „zahrát na vojáky“, směje se Jana 
Chudadová.

Poněvadž tohle airsoftové hobby Honzu 
doopravdy chytlo, po základní výstroji rodiče 
počaly dokupovat další a lepší arzenál: „Pak 
nutně následují regály, aby všechny ty zbraně 
a helmy bylo kam ukládat. Nutno ale po-
dotknout, že Honza zmíněné militarynákupy 

částečně spo-
lufi nancuje ze 
své kasičky.“ 
Nejprve prý 
n a d š e n é m u 
s k o r o v o j í -
novi přinesl 
Ježíšek krát-
kou  zb raň : 
„Následující 
Vánoce už šlo 
o zbraň dlou-
hou. A letos 
si Honza jistě 

napíše o novou, protože zbraní není nikdy 
dost!“, prohlašuje jeho obdivuhodná mece-
náška a sponzorka.

Co se týká airsoftových závodů, tak 
Honza nechyběl dosud na žádném z progra-
mu blatenského kroužku: „Naposledy jsme 
s ním absolvovali přebor v Domažlicích, aby 
si vyzkoušel odlišné prostředí a protihráče. 
Určitě mu to hodně dalo. Škoda jen, že spor-
tovních akcí v tomto oboru není víc,“ lituje 
Jana Chudadová.

I  k d y ž 
do  s t ře lec -
ké zdatnosti 
a zkušeností 
ne j s t a r š ího 
bráchy mají 
Ondra a To-
máš jistě dale-
ko, přece jen 
začínají lovit 
i v jeho ryb-
níčku: „Zatím 
střílí hlavně 
lukem, kuší 
a  zbraněmi 
„Nerf“. Občas 

tedy pod naším dozorem zkouší i Honzovu 
náplň. Co se vzduchovek týče, dostatečně si 
tenhle typ střelby užívají na hasičském krouž-
ku v Hajanech,“ uvádí maminka.

Jana Chudadová je se svými dětmi navý-
sost spokojená. A rozhodně nemusí jít zrovna 
jen o střeleckou dráhu: „Za vším, co dělají, 
stojí plno poctivé práce, času a obětavosti. 
Pokud se jim podaří probojovat na stupně 
vítězů jako právě tady v Pacelicích, má radost 
se samozřejmě násobí!“ 

(dokončení v příštím čísle)
Vladimír Šavrda

Vzduchovky Pacelice- výprava 
rodiny Chudadů z Hajan

SPONZO I: Obec Lná e, Obaly Blatná, Petr Soukup - Cyklosport Blatná, Naše kolo cz., Filip ezá  
- autoškola Blatná, Elektro Suchý Blatná, Josef Kohout K-servis Blatná

v sobotuv sobotu

20. 6. 2026
20. 6. 2026

Obec Lná e ve spolupráci s Prosportem Blatná z.s., 
Kolštrekem K epín a Jednotou Orel Strakonice

zvou srde n  širokou cykloturistickou ve ejnost na

5. ro ník

Vhodné pro všechny generace! 

Sraz ve 12.30 hodin u bývalého lná ského hostince „P ístav“ - 
spole ný odjezd ve 13.00 hodin.

Zvolená trasa (cca 30 kilometr ) bude p ekvapením pro 
milovníky p írodních krás.

Také tentokrát p jde o kombinaci asfaltu a lesních a polních cest. 

Ob erstvení zajišt no, po dojezdu p átelské posezení a p edání 
drobných dárk . 

B L A T E N S K Á 
T I S K Á R N A

L n á ř s k é  c y k l o t o u l k yL n á ř s k é  c y k l o t o u l k y
o d  P ř í s t a v uo d  P ř í s t a v u
k  P ř í s t a v uk  P ř í s t a v u
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Drůbež Červený Hrádek prodává 
slepičky

Dominant všechny barvy, Green Shell  
a Dark Shell, cena od 279- Kč/ks dle 

stáří.
Prodej: 12.6. 2026

Blatná – zastávka u Penny – 11.30 hod.
Výkup králičích kožek-cena dle poptáv-

ky, doprava 249,- Kč za celý nákup
Prosíme objednávat!

Tel. 474 778 710, 601 576 270 i přes 
e-shop www.drubezcervenyhradek.cz

Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod.

- VÝSTAVBA BYTOVÝCH I 
   NEBYTOVÝCH PROSTOR, NOVOSTAVBY
- REKONSTRUKCE VESNICKÝCH CHALUP,
   PAMÁTKOVÝCH OBJEKTŮ A RODINNÝCH DOMŮ
- ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE BAGREM 
- KONTEJNEROVÁ DOPRAVA 

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

info@spacesolution.cz +420 737 18 19 19
www.spacesolution.cz

Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz

mobil: 605 463 400 ● email: hruby.elektro@gmail.com

Sedmnáctý ročník pacelických Cyklohrátek zatraktivnila 
přehlídka leteckých modelů a koně

Pacelice - Na letošní v pořadí již 17.ročník 
„Cyklohrátek“, kterým poskytuje komfortní 
zázemí přírodní areál s přilehlým obecním do-
mem v srdci malebné osady Pacelice, dorazilo 
tentokrát šestnáct mladých cyklistických na-
dějí s rodinnými doprovody. Sportovní akce, 
nesoucí podtitul „cyklistika hrou i řeholí“, 
uvítala v onu krásně prosluněnou neděli po-
prvé ve své historii i zástupce dost odlehlých 
měst - Radka Vojíka z Protivína a Petra Bláhu 
z Horažďovic. Jinak se přátelské měření sil 
a obratnosti na kolech, pořádané PROSPOR-
TEM Blatná, Jednotou Orel Strakonice a obcí 

Škvořetice, tradič-
ně skládalo z jízdy 
zručnosti a závodů 
okolo Pacelic.

Startovní pole 
roztřídili organi-
zátoři do pěti vě-
kových kategorií. 
„Potěr“ do šesti let 
měl vzhledem k ná-
ročnosti některých 
disciplín na trase 
jízdy zručnosti za-

dání trochu ulehčené. To starší jedinci museli 
absolvovat cyklistický labyrint kompletně. 
Počínaje slalomem mezi plastovými kužely, 
přenosem kelímku s vodou z bodu A do bodu 
B, průnikem napříč zúženým prostorem, 
hodem tenisáku na cíl a konče oblíbenou 
„houpačkou“- fošnou na kulatině. Aby byl 
dětský cyklopřebor napínavější, udíleli traťoví 
komisaři také trestné vteřiny- např. za šlápnutí 
na zem, poražení kužele, sjetí z houpačky…. 
A naopak vteřiny k vylepšení celkového času 
„přilepili“ rozhodčí těm jezdcům, co bez úho-
ny přenesli kelímek s vodou jakožto ukázku 
skutečné dovednosti. Každý soutěžící měl 
možnost vylepšit si osobní skóre tzv.oprav-
ným pokusem, přičemž se vždycky počítal ten 

zdařilejší čas. Tohoto odvěkého práva využili 
téměř všichni přítomní.

Po osiření technického okruhu a jeho 
následném bleskovém úklidu pacelickou 
„rychlou rotou“ za vydatné pomoci tatínků 
i maminek následovala zasloužená svačina. 
Na pevném ohništi si podle chuti a libosti 
mohli opéci buřty jak mládež, tak dospělí. 
Prvně jmenovaným lidová lahůdka dodala 
nové síly, aby se po přestávce náležitě „blýsk-
li“ v rychlostní stránce Cyklohrátek. Zatímco 
ti nejmenší si to rozdali na symbolické trase 
mezi kamenným křížkem a pomníkem pad-
lých, zkušenější „zahnali“ organizátoři o něco 
dál a do terénu.

Škvořetického borce Honzu Mikeše 
sedmnácté Cyklohrátky vynesly na bednu 
v obou disciplínách. Jízda zručnosti a závo-
dy okolo Pacelic se totiž hodnotily zvlášť. 
Zatímco úvodní zápolení na bázi šikovnosti 
stačilo čtrnáctiletému nositeli staročeského 
jména z vedlejší obce na bronz, v ryze rych-
lostním boji upaloval nadzvukovým tempem 
a nenašel přemožitele. 
Fakt, že přetnul cílovou 
čáru za obecním domem 
se slušným náskokem, 
ho viditelně hřál u srd-
ce: „Už jsem tady byl 
i loni - to se mi podaři-
lo obsadit druhé místo 
v jízdě zručnosti. Jinak 
já nepatřím do žádného 
cyklistického kroužku, proháním kolo pro-
stě sám za sebe. Rád si ale vyjedu po okolí 
ve společnosti rodičů nebo kamarádů,“ svě-
řuje se majitel řádně otestovaného trekového 
modelu s tím, že mu mezi úkoly technického 
rázu vyloženě nesedne závěrečná houpačka.

No a potom cyklistický ruch opadl a nastal 
čas účtování.              (dokončení v příštím čísle)

Vladimír Šavrda

Pacelické Cyklohrátky- 
benjamínci soutěže
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DruckArmy
Máte 3D tiskárnu a chtěli byste 

pomoci obraně Ukrajiny?
Potřebné informace na

https://druckarmy.org.ua/cz
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  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

           
                                                                                  

                                                                          
                                    
                           OCELOVÉ KONSTRUKCE ZÁHROBÍ s. r. o.  
                   

Hledáme nového kolegu na pozici „Operátor CNC ohraňovacího lisu“. 
                                  
                                                             Náplň práce: Obsluha CNC ohraňovacího lisu, ohýbání plechů dle výkresové dokumentace 

                                                             Požadujeme: Manuální zručnost a technické myšlení, praxe na obdobné pozici výhodou 

                                                             Nabízíme: Stabilní zaměstnání na HPP, odpovídající finanční ohodnocení, příspěvek na stravování, jednosměnný provoz 
 

                                                                                       Místem výkonu práce je ZÁHROBÍ s nástupem možným ihned. 
 

V PŘÍPADĚ ZÁJMU nás kontaktujte:   
 E-mail: info@okzahrobi.cz 
 Tel: 721 631 693 

JAKO KVET

ZAHRADNICTVÍ

(DŘÍVE ZAHRADNICTVÍ BOUŠE)

PODSKALSKÁ 1239, BLATNÁ

OTEVŘENO

PO-PÁ:     8:00-12:00     13:00-16:00

SOBOTA:   9:00-11:00 

TRVALKy-LETNIČKY-SAZENICE-STROMKy

SUBSTRÁTY-HNOJIVA-ZAHRADNÍ CHEMIE

TEL:721 086 376

(BŘEZEN - ČERVEN 

 ZÁŘÍ - ŘÍJEN)

Í

 PROVÁDÍME VEŠKERÉ INSTALATÉRSKÉ  
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE 

 KOMPLETACE KOUPELEN 

Tepelná čerpadla   

Montáž kotlů     

    737 926 853 
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• Zaměřování:
     • budov a pozemků
     • věcných břemen
     • inženýrských sítí
     • mapových podkladů pro projekty
• Zápisy do katastru nemovitostí

603 514 655
geodezie-blatna.cz

GEODÉZIE
BLATNÁ s.r.o.  

KONTAKT: ZÁVOD ESTA

ZÁVOD SFERNICE

tel: 383 455 516

tel: 383 455 611

www.jobs.cz

závod Blatná

The DNA of Tech se rozvíjí

ELEKTROMECHANIK

TECHNIK FINÁLNÍHO BALENÍ

SKLADNÍK

PRACOVNÍK BOZP A EMS

OPERÁTOR PÁLICÍHO LASERU

PRACOVNÍK VÝSTUPNÍ KONTROLY

OBSLUHA ROBOTICKÉHO

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Koupím
pole, louku, které má 

v nájmu
Zemědělství Blatná.

Cca 3000 m2.

Děkuji za nabídky.

Tel: 775 225 855

Kontakt na tel.: 602112400, 602132227
e-mail: info@elektromontaze-blatna.cz

Pro realizaci našich stavebních zakázek hledáme 
do naší party samostatné zedníky. Podmínkou je 
vlastnictví ŘP skupiny B a samozřejmě znalost 

v oboru. Dále požadujeme spolehlivost, fyzickou 
zdatnost, manuální zručnost, komunikativnost.

Nabízíme příspěvek na dopravu, produktová 
školení, fi remní vozidlo.

s.r.o.

realizace
staveb

půdní
vestavby

rekonstrukce sádrokartony

Kontakt: Václav Macháček 
Telefon: 606 169 806
E-mail: limastav@gmail.com

NÁSTUP IHNED

Hledáme samostatné zedníky

Práce: Plzeň-Jih, Sušicko. Vyzvedáváme na trase 
Nepomuk, Horažďovice, Lnáře, Sušice.

Ťulplová Terezie
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pfeifergroup.com

Neváhejte a přijďte se k nám osobně podívat.
Pohovory v Chanovicích probíhají každou středu v 9,00 hod.

Zajímá vás, jak to u nás vypadá? Naskenujte QR kód.

PFEIFER HOLZ S.R.O.   

Chanovice 102 | 341 01Horažďovice
Ivana Šimonová | T: 602 659 522
nabor@pfeifergroup.com

 
Trhanov 72 | 345 33 Trhanov
Marie Chmelíková | T: 379 414 013
nabor@pfeifergroup.com

AKTUÁLNĚ VOLNÉ POZICE: 

CHANOVICE  
Obsluha linky  |  Obsluha lisu/frézy  |  Brusič 
 
 
TRHANOV  
Obsluha linky  |  Elektrikář  |  Řidič VZV

Buďte součástí 
stabilní rodinné firmy  
s budoucností!

  13. plat

  25 dní dovolené

  Osobní prémie 1.000 Kč / měsíc

  Stravenkový paušál

 Příspěvěk na dopravu

  Náborový příspěvek 12.000 Kč  
a mnoho dalšího

B E N E F I T Y
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Osadu Míreč „prosvítila“ nová Knihobudka
Láká zejména děti, ale slouží všem bez rozdílu.

Míreč - Velmi populárními se v poslední době stávají tzv. „Kni-
hobudky“- vnitřní prostory především někdejších telefonních „ulit“, 
nabízející kolemjdoucím k přečtení slušnou zásobu literárních děl. Tato 
novinka zaujala a inspirovala paní Radku Piklovou z osady Míreč, aby 
ve stejném duchu přetvořila tamní autobusovou zastávku. Zastávka se 
ještě loni nacházela ve zbědovaném stavu a na podstatné části plochy 
se vyřádila rez. S podzimem 2025 však již začal foukat jiný vítr. Paní 
Radka Piklová, jinak také členka obecního zastupitelstva v Lomu, kam 
Míreč spadá, ve zmíněnou dobu začala realizovat svůj sympatický plán.

S příchodem jara letošního roku by aut obusovou čekárnu nikdo 
nepoznal. Z ošklivého káčátka stala se přenádherná labuť. Za tím vším 
stála ovšem řada hodin poctivé práce, vynaložené právě nadšenou 
inovátorkou. „Snažila jsem se zejména vyřešit situaci zdejších dětí, 
které si většinou hrály na ulici. Něco jako klubovna nebo cokoliv 
podobného tu rozhodně chybělo,“ říká Radka Piklová, „Po doladění 
přední strany plechů vše završilo vybavení objektu starým kobercem, 
nábytkem a hlavně knihami.“

Netrvalo to ani týden a novotou zářící stánek v Mírči bez jakéhoko-
liv upozornění objevila zdejší mládež, což bylo ostatně podstatou 
celého projektu. Paní Radku Piklovou doslova dojal fakt, že si zde 
chlapci a děvčata okamžitě vytvořily jakýsi druhý domov: „Sami 
tam vyrobily odpadkový koš, mají zde podařenou „směnárnu“ svých 
výrobků, půjčují si tam pastelky a hrají rozličné hry.“ 

Zrenovovaná zastávka ale slouží nejen mírečské omladině: „Vy-
plnit si tady volné chvíle mohou samozřejmě například jedinci, kteří 
čekají u tamní koňské jízdárny, než na ně přijde řada v tréninku. Je 
k dispozici turistům i cyklistům. Mimoto okolo zastávky skrze osadu 

vede dva roky obnovená stezka vedle lípy a křížku mezi poli. Jedná 
se o bývalou cestu, kudy kdysi chodívaly děti z polosamoty Míreč 
do základní školy v Miroticích. Pěkně za každého počasí zhruba pět 
kilometrů,“ doplňuje zajímavý výklad Radka Piklová.

Dnes v osadě Míreč, zasazené do údolí řeky Lomnice a ležící 
na trase „Alšovy cyklostezky“, obklopené lesy a pastvinami se stády 
skotu a koňů, žije pouhopouhých 16 stálých obyvatel. Smutno zde ale 

určitě není. „Obec spoluvytváří prostorný tábor v objektu bývalého 
mlýna a hned za ní se nachází tzv. „Koňský tábor“,upozorňuje členka 
obecního zastupitelstva v Lomu, „O dětský smích tu tedy jistě není 
nouze. Nadto celoročně víkend, co víkend u nás napočítáme více než 
deset zástupců mládeže, co sem jezdí za rodinou nebo patří k „našim 
Pražákům“, směje se Radka Piklová. 

Navíc všichni, kteří se k osadě Míreč hlásí, drží partu a neváhají 
kdykoliv přiložit ruku k dílu. „Ukázkou může být velikonoční brigáda, 
kdy se za obrovské sešlosti dobrovolníků uklidily všechny cesty spolu 
s likvidací náletů a trní. Odpad se zužitkoval při tradičním pálení 
čarodějnic, který přilákal znovu všechny malé i velké jedince. Své 
udělalo kuchařské umění a pohostinnost paní Slezákové z tábora 
ve mlýně,“ dodává ochránkyně staročeského folklóru a obecné po-
spolitosti s tím, že je nesmírně důležité udělat si na sebe čas. A když 
si ti staří srdečně popovídají s mladšími, pak je zjevně všechno v nap-
rostém pořádku.

Míreč je prostě názornou ukázkou toho, že morální hodnoty 
a vzájemná úcta a láska se moc rády zabydlí i na řidčeji osídlených 
lokalitách!

Vladimír Šavrda

Opravená zastávka v Mírči
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